
Az ABH és APO háromszögek hasonlóságából következik, hogy
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s így

AH =
2rx2

r2 + x2
, HB =

2r2x

r2 + x2
, AB =

2rx√
r2 + x2

.

1◦ A PAMB idom forgása által keletkezett test köbtartalma (v1) egyenl® az APBH és AMBH idomok forgása

által keletkezett testek köbtartalmainak külömbségével; tehát
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A fentebb talált értékeket helyettesítve s a kijelölt m¶veleteket elvégezve, kapjuk, hogy

v1 =
2πrx4

3(r2 + x2)
.

Az APH háromszög forgása által keletkezett test köbtartalma

v2 =
x2π

3
·AH =

2πrx4

3(r2 + x2)
.

Látjuk, hogy v1 = v2.

A PBH háromszög forgása által keletkezett test köbtartalma egyenl® az APBH és APH idomok forgása által

keletkezett testek köbtartalmainak külömbségével. A számításokat elvégezve, azt találjuk, hogy e köbtartalom egyenl®

az AMBH idom forgása által keletkezett gömbi segmentum köbtartalmával.

2◦ A feltétel szerint
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:
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, akkor
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3◦ Legyen HAB∢ =
α

2
, I pontból a HB-re bo
sátott mer®leges talppontja E, s végre az A -ban rajzolt átmér®

másik végponjta D.

BI a PBH szögnek felez®je, tehát a HBP háromszögnek területe
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vagy

AH ·HB = BI · (HB + x) · sin
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)

.
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A megfelel® értékekek helyettesítve:
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√
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(r2 + x2)(3r2 + x2)
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2
s így
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HQI△ ∼ HAP△, tehát
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x ·HQ
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AQI△ ∼ AHB△, tehát
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S minthogy
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MQ akkor maximum, ha egyenl® r-rel és így IQ maximuma

r√
3
.

(1)-et tekintetbe véve:

2r2x2

3r2 + x2
=

r√
3
,

mib®l

x = r
√
3.

Tehát IQ akkor maximum, ha x = r
√
3.

Minthogy MQ és IQ aránya állandó, azért I pont mértani helye ellipsis, melynek nagy tengelye AD és kis tengelye

2r
√
3

3
.
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